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 令和５年 第７回五泉市教育委員会定例会 会議録 

 

 

 開 催 日  令和５年６月 22日 木曜日 

 開 催 場 所  五泉市役所 ３階 応接室 

出席者 

教育長 伊藤 順子 君                               

委 員 
本間 寛和 君 

 

藤木 由佳子 君 

 

小出 園子 君 

 

吉川 弘一 君 

関係説明者 
学校教育課長  井上 雅夫 君 

 

生涯学習課長  風間  章 君 

 

スポーツ推進課長  吉田 政博 君 

 

図書館長  齋藤 達哉 君 

書 記 学校教育課 課長補佐  稲餅 泰行 君 

 欠 席 委 員  
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議 事 日 程 

        

       令和５年６月 22日 午後１時 40分 開会開議 

 

付議する事件 

議第１号    五泉市青少年育成センター青少年指導員の委嘱について 

議第２号    五泉市生涯学習推進基本計画策定委員会委員の委嘱について 

議第３号    五泉市（仮称）アーバンスポーツ施設整備検討委員会委員の委嘱

について 

議第４号    五泉市食育推進委員会委員の委嘱について 

 

 

報告する事項 

 報告第１号   教育財産の廃止について 
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議 事 経 過 概 要 

 

伊藤教育長    これより第７回教育委員会を開会いたします。本日の議事日程は、

お配りしたとおりでございます。それでは議事に入ります。はじめ

に、議第１号五泉市青少年育成センター青少年指導員の委嘱につい

てであります。生涯学習課長の説明を求めます。 

風間課長     議第１号五泉市青少年育成センター青少年指導員の委嘱につい

て、ご説明申し上げます。五泉市青少年育成センター条例第６条の

規定により、育成センターに青少年の育成指導を行う非常勤の青少

年指導員を置くこととなっていることから、委嘱をお願いするもの

であります。なお、青少年指導員の皆様からは、五泉地域を８ブロ

ック、村松地域を２ブロックに分け、青少年の非行を未然に防止す

るため定期的に巡視パトロールを行っていただき、街の様子や店舗

従業員から聴き取りした青少年に関する情報を報告いただいてお

ります。それでは、２ページと３ページをご覧ください。青少年指

導員には、小中高等学校ＰＴＡから推薦をいただいた保護者及び学

識経験者等を充てており、こちらに記載の 56人に委嘱するもので、

新任 32人、再任 24人となっております。任期につきましては、令

和５年７月１日から令和７年６月 30 日までの２年間であります。

以上、よろしくご審議の上、ご決定賜りますようお願い申し上げま

す。 

伊藤教育長    ただいまの説明に、ご質問ございますでしょうか。 

 

―（皆、「なし」との声あり）― 

 

伊藤教育長    ないようでありますので、議第１号については、可決されました。

次に、議第２号五泉市生涯学習推進基本計画策定委員会委員の委嘱

についてであります。生涯学習課長の説明を求めます。 

風間課長     議第２号五泉市生涯学習推進基本計画策定委員会委員の委嘱に

ついて、ご説明申し上げます。３月に開催された第３回定例会にお

いて、本委員会設置要綱の制定についてご承認いただきました。そ

の後、委員構成として社会教育委員のほか、学識経験のある者とい

うことで図書館協議会に委員の推薦を依頼し、また公募により委員

１人を募集しました。それでは、５ページをご覧ください。各委員

会から推薦のあった 14 人と、公募によるお１人を本委員会委員に
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委嘱するもので、任期につきましては、明日６月 23 日から計画策

定が完了するまでということで、今年度末までを予定しております。

以上、よろしくご審議の上、ご決定賜りますようお願い申し上げま

す。 

伊藤教育長    ただいまの説明に、ご質問ございますでしょうか。今回のどうい

うことを審議してもらう範囲なのかっていうのちょっと説明して

もらうといいのかなと思うんですが。 

風間課長     生涯学習推進基本計画ですが３月にこの設置要綱の制定をご承

認いただきましたが、このたび生涯学習推進基本計画、本来ですと、

令和５年度今年度からスタートということで、計画策定のスケジュ

ールを組んでおりましたが、３月にもお話しましたとおりコロナの

影響でアンケート調査を行っても、なかなかいい結果が出てこない

ということで、すべて一年送りにして、昨年の冬に、アンケート調

査を実施しました。そのアンケート調査をもとに、来年度からの５

年間の生涯学習推進基本計画を策定するわけですが、その内容につ

いて、社会教育委員を中心にご協議をいただくものであります。な

お、図書館協議会から委員をお願いをしたということでありますが、

もともといる社会教育委員の中には、スポーツ協会の会長さんであ

ったり、スポーツ推進委員の会長さんだったり、スポーツの関係の

方もおりますので、社会教育の関係スポーツ関係、それから学識経

験者ということで図書館から、一番下の平山さんにおきましては、

ご自身で社会教育活動というものを実施されておられる方で、ぜひ

そういう計画策定に携われるんであれば、お願いしたいということ

でした。 

伊藤教育長    ただいまの説明に、ご質問ございますでしょうか。 

 

―（皆、「なし」との声あり）― 

 

伊藤教育長    ないようでありますので、議第２号については、可決されました。

次に、議第３号五泉市（仮称）アーバンスポーツ施設整備検討委員

会委員の委嘱についてであります。スポーツ推進課長の説明を求め

ます。 

吉田課長     議第３号五泉市（仮称）アーバンスポーツ施設整備検討委員会の

委嘱についてご説明申し上げます。この五泉市（仮称）アーバンス

ポーツ施設整備検討委員会につきましては先月の定例会において、
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このアーバンスポーツ施設の整備に関する基本構想を策定するた

め、また必要な事項をですね、十分検討していただくためというこ

とで検討委員を設けることで、お願いしてるところでございます。

６ページ７ページをご覧ください。五泉市（仮称）アーバンスポー

ツ施設整備検討委員会設置要綱の規定により、五泉市（仮称）アー

バンスポーツ施設整備検討委員会の委員を委嘱するものでありま

す。五泉市スポーツ協会からは大樌彰吉理事長、五泉市社会教育委

員会からは鈴木紀美子委員長が五泉市小中学校校長会からは五泉

小学校の山﨑浩志校長先生が、新潟県からは、観光文化スポーツ部

スポーツ課の傳田秀輝参事が、新潟医療福祉大学からは山本悦史助

教が、スポーツ施設利用団体からは、小黒洋一さんが、それぞれの

団体よりご推薦をいただきましたので委嘱するものであります。任

期につきましては、令和５年７月１日から、基本構想の策定が完了

するまでの日としております。なお、要綱では、委員を９名以内と

定めております。残りにつきましては、一般公募による委員も含め、

現在選考中でございます。決定次第ご報告させていただきたいと思

いますので、よろしくお願いいたします。以上、よろしくご審議の

上、ご決定賜りますようお願い申し上げます。 

伊藤教育長    ただいまの説明に、ご質問ございますでしょうか。 

 

―（皆、「なし」との声あり）― 

 

伊藤教育長    ないようでありますので、議第３号については、可決されました。

次に、議第４号五泉市食育推進委員会委員の委嘱についてでありま

す。学校教育課長の説明を求めます。 

井上課長      それでは議第４号五泉市食育推進委員会委員の委嘱についてご

説明申し上げます。まず五泉市食育推進委員会ですが、これにつき

ましては、五泉市が食育を進めるためにあたり、五泉市が定める食

育推進基本計画に基づいて事業を推進しております。今、第４次の

計画を行っておりますが、重点目標として、「健康に繋がる食生活

を理解し、実践する」「新鮮で安全な地域農産物を使った料理を食

べる」「食に関するマナー及び日本型食生活の理解と継承」という

三つの重点目標を掲げまして、13 の鍵ということで、朝ご飯を毎

日食べる率を上げるとか、それから１日２食以上主食や主菜、副菜

がそろった食事をするという 13 項目あります。この率の向上のた
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めに、食育を行っております。この度委嘱する委員につきましては、

この五泉市食育推進基本計画について、この計画を推進するにあた

り、食育に関わる課題や、業務の進め方などについて協議検討し、

この委員会の下部組織であります食育推進検討委員会に助言や提

案をする役割を担うもので、委員の定数は 14 人以内で、教育委員

会が委嘱し、市長に内申するものです。それでは９ページをご覧く

ださい。この度委嘱する委員は 10人で、４番、６番、９番、10番

の４人の委員が、新任となります。残りの６名の方は再任となりま

す。なお、本委員会の委員には、私立保育園、保護者連絡協議会か

らも委員をお願いしているところではありますが、同協議会からた

だいま人選を進めているというお話がありましたので、決定次第、

次回以降の委員会で報告させていただきます。なお、任期につきま

しては、令和５年７月１日から令和６年６月 30日までとなります。

この他、委員ではございませんが、一番下の欄に食育推進アドバイ

ザーにつきまして、引き続き、新潟医療福祉大学教授、鈴木一恵様

にお願いすることとしております。以上よろしくご審議の上、ご決

定賜りますようお願い申し上げます。 

伊藤教育長    ただいまの説明にご質疑ありませんか。 

 

―（皆、「なし」との声あり）― 

 

伊藤教育長    ないようでありますので、議第４号については、可決されました。

次に、報告第１号教育財産の廃止についてであります。学校教育課

長の説明を求めます。 

井上課長     報告第１号教育財産の廃止について、ご説明申し上げます。12ペ

ージをご覧ください。この度の教育財産の廃止につきましては、昨

年度から実施している川東中学校の長寿命化予防改修工事の際に、

図面の左側の中ほど、20 管理・特別教室棟に隣接する自と書かれ

ている四角い黒塗りの場所に自転車置場 1 棟が設置されておりま

したが、その場所にオイルタンクを新たに設置するため、自転車置

場を廃止したものです。なお、自転車置場につきましては、図面の

左側の上部に既存のものが２棟あり、不足なく利用できているとこ

ろです。また、廃止した建物の構造などは、11 ページの上段に記

載のとおりであります。以上、教育財産の廃止について、ご報告申

し上げました。 
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伊藤教育長    ただいまの説明に、ご質問ございますでしょうか。このほかに、

ご質問ございますでしょうか。 

 

―（皆、「なし」との声あり）― 

 

伊藤教育長    ないようでありますので、報告第１号を終了いたします。次に、

各課からの報告事項であります。学校教育課長から順次説明を求め

ます。 

井上課長     学校教育課に関する事項を説明いたします。始めに、新型コロナ

ウイルスの罹患者ですが、５月の罹患者は小学生で８人、中学生は

６人で合計 14 人となり、４月に比べると９人増加しましたが、そ

れほどの広がりはない状況です。インフルエンザにつきましては、

５月に小学校２校、２クラスで、６月も今のところ小学校２校、２

クラスで学級閉鎖がありました。感染症の状況については以上です。

次に、７月の学校行事でありますが、小学校では市内４小学校で佐

渡などに修学旅行が予定されております。また、中学校では中体連

の県大会が中旬に開催されます。なお、７月 22日から８月 22日ま

では、各学校で夏期休業となります。学校教育課分は以上です。 

風間課長     それでは生涯学習課から、お知らせを２点お願いしたいと思いま

す。まず１点目は、この日曜日、文化財の保護活動ということで慈

光寺杉並木の参道清掃ボランティアが行われます。我々もこちらに

参加をして文化財の保護保存に努めて参りたいと考えております。

それからもう１点、６月の 30日の金曜日、ラポルテ五泉において、

七夕企画として、この度は村松小学校、愛宕小学校を大蒲原小学校

の２年生から、短冊を作っていただいて、それを別所から切り出し

た竹に短冊の飾り付けをして、それから別所の皆さんがたが作った

吹流し等も、ラポルテの方に展示をしたいというもので、７月に入

りますと、この飾り付けをされた、七夕飾りと吹流しがラポルテで

ご覧になりますので、ぜひ皆さんラポルテの方に見に行っていただ

ければと思います。よろしくお願いいたします。生涯学習からは以

上です。 

吉田課長     スポーツ推進課からは報告は２点と、お知らせを１点お願いした

いと思います。まずご報告であります。コーディネーショントレー

ニングとモルックの体験教室ということで６月 10日とそれから 24

日に予定しております。参加者が一応 19 名の申し込みがございま
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した。この 24 日が最後になります。もう１点です。ボッチャの出

前教室ということで、６月 15 日の日、巣本小学校で、子供さんが

17 名、大人が 17 名、合計 34 名で体験教室というふうにさせてい

ただきました。今度、出前教室は 11 月２日ですが大蒲原小学校で

予定をしております。あとお知らせでございます。市の広報でお知

らせしました、市民プールが６月 20 日にオープンいたしました。

それに伴いまして、子供の水泳教室ということで７月 22 日から８

月５日までの土日で５回のコースで、今募集をかけておりますがす

でに定員を満たしているため、抽選で 20名抽選になりますけども、

一応そんなことでご報告させていただきます。 

齋藤館長     それでは図書館の方から報告させていただきます。明日の 6月 23

日、金曜日になりますけれど、11 時から図書館におきまして、市

長の記者会見を開催したいと考えております。通常はこの本庁の

301会議室、ちょうど市長室の廊下をはさんだ場所で行っておりま

す記者会見を、今回初めて図書館で開きたいということになります。

会場につきましては、先ほど教科書展示ということで、２階に上が

っていただいたと思いますけど、その階段上っていただきました広

いスペースがあったということで、あのスペースを用いまして、記

者会見を行いたいと考えております。内容といたしましては、図書

館の活動についての紹介ということで、私ども小さな子供たちを対

象としたお話会をやってるということで、そういった活動状況や、

あと、こちら母子保健推進員っていう方から、このたびの図書館の

利用案内動画を作成いただいたということで、そういった内容につ

いての紹介をしていきたいと思います。また、お知らせといたしま

しては、五泉市に関するイベント情報についてのお知らせというこ

とで、今回ちょっと聞いてますのが、SL ばんえつ物語号の運行再

開とかのイベントがあるっていうことで、そういった情報発信を行

うということを聞いております。図書館からは以上になります。 

伊藤教育長    今それぞれ各課からの報告とかお知らせとかにましたけど、何か、

お聞きになりたいこととかありますでしょうか。 

本間委員     スポーツ推進課の方で、今日午前中に、学校訪問してきて、小学

生がなかなかこのコロナの関係で、ここ２、３年プールであんまり

馴染めなかったというのがあって、その辺がプールの指導というの

はちょっと気にかかっているという話がありました。この度の子供

の水泳教室の募集ってのは、初心者というかそのレベル的にはどん
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なレベルですか。 

吉田課長     初心者になります。泳げない方になります。 

本間委員     数年ぶりに、プール授業だったりそういうのが、上手くこうね、

顔につけられない子がやっぱり今多くいて、その子が、高学年にな

って、プールが再開するという不安がやっぱり、先生方にあるって

いうのもあったので、どういう方が参加されるのかなと。 

吉田課長     泳げない子を対象にっていう話で。 

伊藤教育長    年齢的にはどんな感じなんですか。 

吉田課長     特段その年齢の制限は特にないです。 

伊藤教育長    他にご質問等はありませんでしょうか。ないようでありますので、

それでは、以上で令和５年第７回教育委員会を閉会いたします。あ

りがとうございました。 

 

この後、次回会議日程調整と通知をして閉議。 

 

閉 議 時 間  午後２時 02分 

 

令和   年   月   日 

 

   上記のとおり相違ないので署名します。 

  

      教育長                     

 

      委 員                     

 

      委 員                     

 

      委 員                     

 

      委 員                     

 

調整者                     


